488

-JOURNAL D'EDUCATION

transerit Vautre éguation; en y rempla-
¢ant celte inconnue par la valear
symbelique qu’on a trouvée.

Par comparaison, on isole une mdéme
inconnue dans Jes deux équations, et
I'on forme une nouvelle équation avec
les valeurs symboliques trouvées.

Par réduclion, on ameéne une incon-
nue & avoir le méme coefficient dans
les deux équations, et lon additionne
ou lon soustrait membre & membre,
de manitre & faire disparaitre cette
inconnue. :

Nous allons donner v 2xemple d'ap-
plication de ces tre , méthodes & la
résolution des équations

x4 = 34
4.!:-—-6y =2

)
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Fliwination par suostitution
y=17—3%a

Lréquation (1) donne
et puis, en divisart par3
_ En transportant cette valeur symbo-
lique dans Péquation (2), on u
Az—6(17—3r) =2
équation dans laiquelle il n'y a plus que
des & ; pour la résoudre, chassons la
parenthese en multipliant ce qui est &
Pintéricur par —6; il vient
4o—1024-92 =2
ajoutons 102 aux deux
membres 13z = 10%
divisons par 13 =S8
Parsuviteonay=17-o=17-12=5
Setd sont les valeurs qui satisfont
aux équations données.

Elimination par comparaizon

_Pour isoler x dans les deux équa-
lions, on écrit successivement

(1) 32=34-2y 2= 32y
(2) 4= 240y =143y

Comme % ne vaut pas plus dans un
cas que dans Pautre, on conclut que

équation dans laquelle il 0’y a plus que
desy; pour la résoudre, chassons les
déngminateurs, en multipliant les deux
membres par 3 et par 2, cest-d-dire par
6 ; il vient 68—4y = 3-+9y
Ajoutons 4y aux deux membres, ct
retranchons-en 3 unités ; il vient

: 65 = 13y
divisons par 13 ) 5=y
Par suite y=}+4 Jy=3+43j =15 =18
8 et J sont donc les valeurs de w et .

Flimination par réduction

Un coup d'eeil jeté sur les deux égua-
tions permet de remarquer que si ton
triple les deux membres de la premicre,
il y aura le méme nombre d’y dauns les

deux :
1¢)) O24-6y = 102

Les deux termes ea y avant dossignes
contraires, ¢'est en additionnaut mem-
bre & membre les denx égalités que les
y disparaitrent ; on aura 132 = 104
d’olt, en divisani par 13 - =8

Pour avoir y, on reprend 'une quel-
conque des deux équations, la 17 par
excmple, et Pon y remplace x par 8
on a alors . U2y = 34
on retranche 24 2y =10
et 'on divise par 2 y=23

& et 3, telles sont donce les valeurs de
Tety. :

RiGLe @ ¢ Pour vésoudre un nombre
¢ quelconque d’équations entre un pareil
“ nombre d’inconnues, on peul combi-
“ner la premiére avec chacune des
¢ autres, séparément, en ¢liminant une
“ méme inconnue, ce qui donne une
© gquation de moins et une inconnue
“ de moins ; et répéter cetle onération
“ jusqud ce quion arrive 4 uie équa-
* tion n’ayant qu’une inconnuc.

* On résout cette &quation, eb, trans-
¢ portant la valeur dans 'une des deux
“equalions précédentes, on résout
“encore, ce qui down-» une seconde
“inconnue ; on trausporte les deux
* valeurs dauns Pune des equations i
“trois inconnues, ce «ui permet de
“ trorver une troisicme inconnue, et
 ains1 de suite, en remontant.”
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{Réponses aux programmes officiels de 1862)

HEXAGONE REGULIER INSCRIT

‘THEOREME. Le cité de I'hexzagone rigu-
lier inscrit @ un cercle est ¢égal aw rayon
de ce cercle.



